
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA.

Assunto: Estudoactualizadosobreo estadodaEscarpadaSerrado Pilar(Gaia)

Destinatário:MinistériodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações

Ex,mo Sr. PresidentedaAssembleiadaRepública

Temgeradofortepolémicaa realsituaçãode sustentabilidadedaescarpada Serrado Pilar,zonaondehá

dezenasde anos a populaçãolocal, sem meiosnem altemativaspara acederema habitaçãocondigna

foramconstruindoa muitocustoas suas própriashabitaçõese criandofortes ligaçõespopularescom o
meioenvolvente.

Hájá algumtempoconstatou-seo interessedo Municípioem desalojaros moradores,pretextando-sena

alturacomo perigodesustentaçãodaescarpa.Sucedeque,em simultâneo,surgiramnotíciasdoeventual

interessemunicipal,ou até do próprioGoverno(a quempertencepartedestaárea)em utilizaros terrenos

assim libertadospara os vocacionar- depois de devidamentesedimentados- para a edificaçãode

habitaçãodealtagama,usufruindodabelezanaturaldo local,sobranceiroao RioDouro.

Passadosqueforamalgunsmesese umaintervençãodoGovernoCivildo Porto,a polémicaregressou
agoraa propósitodosestudose pareceresefectuadospeloLaboratórioNacionalde EngenhariaCivil
sobrea EscarpadaSerradoPilar.

Tendoemcontao queficadito,importaqueo Governoinformesobreas condiçõestécnicasqueenvolvem

a EscarpadaSerrado Pilar.Porisso,e aoabrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,

solicito ao Governo que, por intermédio do Ministério das Obras Públicas, Transportes e

Comunicações,sejamrespondidasas seguintesperguntas:

1. Considerao LaboratórioNacionalde EngenhariaCivil que o estudorealizadosobre a
sustentabilidadedaescarpadaSerradoPilarnecessitadeactualização?
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2. Foi ou não a recente intervenção efectuada na Escarpa da Serra do Pilar, realizada sob a égide

do Governo Civil do Porto, levada a cabo de acordo com as recomendações técnicas do

Laboratório Nacional de Engenharia Civil?

3. Foi ou não esta intervenção do Governo Civilefectuada com aconselhamento técnico directo do
LNEC?

4. Considera o LNECque para além desta intervenção do Governo Civilse torna ou não necessária

uma outra intervenção complementar para garantir em pleno o nível actual de utilização
habitacionaldo local?

Paláciode SãoBento,4 de Fevereiro de2009
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